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De vaste commissie voor Economische Zaken1, heeft over het Jaarverslag
2008 van het ministerie van Economische Zaken (kamerstuk 31 924 XIII, nr.
1) de navolgende vragen ter beantwoording aan de regering voorgelegd.

Deze vragen, alsmede de daarop bij brief van [datum] gegeven
antwoorden, zijn hieronder afgedrukt.

De voorzitter van de commissie,
Timmer

De griffier van de commissie,
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1
Wat is de relatie tussen de verstrekte kredieten en subsidies en de groei
van MKB- bedrijven? Is er een aanwijsbaar verband tussen deze subsidies
en investeringen en groei van het aantal MKB- ondernemers, ontstane
arbeidsplaatsen en/of investeringen?

2
Is er een verschil in de theoretische afname voor bedrijven en de ervaren
lastendruk? Is er een verschil in de aangegeven afname voor bedrijven en
de, door die bedrijven, ervaren lastendruk?

3
Kan de regering aangeven waarom er zulke grote verschillen zitten tussen
de aangegane verplichtingen en de gerealiseerde uitgaven? Over
meerdere jaren zouden deze twee cijfers toch min of meer aan elkaar
gelijk moeten zijn? Wat is de reden dat in 2008 meer dan gemiddeld
verplichtingen zijn aangegaan?
3

4
Wat zijn de praktische gevolgen van het niet verlenen van decharge? En
van het niet aannemen van de Slotwet?

5
Waarom wijkt het ministerie van Economische Zaken af van de
Rijksbegrotingvoorschriften? Welke argumenten zijn er te geven voor het
gebruik van de verplichtingen raming in plaats van de uitgaven raming?
Waarom gelden deze argumenten kennelijk wel voor het ministerie van
Economische Zaken en niet voor andere departementen?

6
Waarom is er voor de materiële en overige uitgaven geen verbijzondering
naar de begrotingsartikelen?

7
Wat is de achtergrond van de daling van de groei van de arbeidsproducti-
viteit in 2008 naar 0.8%?

8
Betekent de daling naar 27% dat het innovatief vermogen van het MKB
gedaald is? Hoe verhoudt dit zich tot de stijging van de Global Competiti-
veness Index?

9
Hoeveel procent van de beschikbare gelden voor garanties in het kader
van de Groeifaciliteit is ondertussen aangewend?

10
Zijn alle banken ondertussen gereed met de implementatie van de
Groeifaciliteit?

11
Klopt het dat de afwijzende reactie van enkele belanghebbenden op de
nieuw geformuleerde Aanbestedingswet, reden is voor nieuwe
vertraging?

12
Aan wat voor soort bedrijven is innovatiekrediet verstrekt in termen van
grootte, omzet en sector? Aan hoeveel verschillende bedrijven is dit
innovatiekrediet verstrekt?
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13
Waarom is er uitgerekend in Nederland zo’n grote vertraging als het gaat
om wind op land? Waarin verschilt Nederland van andere landen?

14
Kan de regering aangeven wat precies de gunstige ontwikkelingen op de
Duitse en Britse postmarkt zijn en hoe gelijk of ongelijk het speelveld nu
is?

15
Wordt een eventueel toekomstig effect van de negatieve ontwikkeling van
de economie op de aanvraag van subsidies in het kader van de Subsidie-
regeling Duurzame Energieproductie (SDE) bijgestuurd? Zo ja, waar
worden de benodigde extra gelden hiervoor vandaan gehaald?

16
Kan achteraf gezien, kijkend naar de kwartaal op kwartaal groei, gezegd
worden dat de recessie in Nederland al op 1 april 2008 begonnen is?

17
Hoe heeft het overslaan van de crisis van de financiële markten naar de
reële economie, die lange tijd niet plaatsvond, uiteindelijk toch wel
plaatsgevonden? Is er sprake van een vertrouwenseffect en spelen andere
factoren een rol?

18
Hoe is te verklaren dat de hypotheekverstrekking en bedrijfskredieten
zulke hoge cijfers hebben in deze tabel?

19
Zijn er als gevolg van de recessie bewegingen te zien bij de buitenlandse
investeringen?

20
Hoeveel was de overvraging van het budget bestemd voor innovatie-
kredieten? Wat is de verwachting voor dit jaar? Is er weer een tekort en zo
ja hoe groot is dat?

21
Wat is de aard van het record aantal aan buitenlandse investeringen in
Nederland in 2008? Hoe verhoudt dit zich tot de achterblijvende private
uitgaven aan R&D?

22
Hoeveel innovatieve ondernemingen zijn in 2008 een innovatiekrediet
misgelopen omdat het totale budget van € 19 miljoen was uitgeput?

23
Waarom is er in 2008, het jaar waarin de recessie begon, minder gebruik
gemaakt van de Besluit Borgstelling MKB Kredieten (BBMKB) dan in 2007?
Wat zegt dit over het functioneren van de regeling?

24
Is het genoemde bedrag van € 500 miljoen uit het Fonds Economische
Structuurversterking (FES) de € 500 miljoen uit het regeerakkoord van
2007?
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25
Welke Fesprojecten worden er bedoeld wat betreft de selectieve conti-
nuering binnen het domein, kennis, innovatie en onderwijs? Is er al
duidelijkheid over keuzes en besteding?

26
Wat is er concreet gedaan met de concurrentieanalyse van Nederland
rond sterktes en zwaktes van Nederland, zoals uitgevoerd door het
Innovatieplatform in 2008?

27
Wat is de reden van het grote verschil tussen de 203 uitgevoerde
quickscans en de 10 gehonoreerde aanvragen voor het Innovatiekrediet?
Heeft dit te maken met de kwaliteit van de aanvragen of met het
beschikbare budget?

28
Hoeveel van de garanties op basis van de BBMKB zijn er verstrekt aan
nieuwe aanvragers en hoeveel aan uitbreidingen van bestaande
aanvragen?

29
Blijft de regering zoeken naar 58 bedrijven die in het kader van de
Groeiversneller binnen 5 jaar naar een omzet van € 20 miljoen geholpen
gaan worden? Op welke termijn zullen alle 100 bedrijven gevonden zijn?

30
Hoe ziet het schema met betrekking tot de reductie van administratieve
lasten met 25.5 % voor 2011 er uit?Door welke concrete wetgeving zal
deze lastenreductie tot stand komen?

31
Hoe verhoudt de uiterst positieve beoordeling van de website antwoord-
voorbedrijven.nl zich tot het bericht in Forum, waarin staat dat slechts 3%
van de ondernemers bekend is met deze website? Vindt de regering niet
dat dit percentage veel hoger zou moeten zijn?

32
Waarom is er in 2008 nog een nationaal actieplan structuurfonds-
programma’s 2000–2006 aan de Europese Commissie aangeboden?

33
Hebben de provincies inmiddels de benodigde € 400 miljoen voor
herstructurering van de bedrijventerreinen toegezegd? Als de herstructu-
rering van oude terreinen zo veel sneller verloopt dan de aanleg van
nieuwe terreinen, waarom ligt dan toch het zwaartepunt van de beleid-
sinzet bij nieuwe terreinen? Waarom wordt enerzijds zo nadrukkelijk
ingezet op herstructurering van bestaande bedrijventerreinen, maar wordt
in de prestatie-indicator juist vooral ingezet op nieuwe bedrijventerreinen?

34
Is de bepaling dat 0900-nummers een maximumtarief moeten melden
effectief, nu blijkt dat veel nummers, zoals dat van de NS, een onrealis-
tisch hoog maximumtarief kennen dat niet leidt tot een daling van de
kosten van consumenten voor het bellen van die nummers? Hoe kan de
wet gewijzigd worden om alsnog een effectieve bepaling op te stellen?
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35
Is de regering op de hoogte van het feit dat sommige 0900-aanbieders
voor het keuzemenu reclame maken voor hun bedrijf op kosten van de
beller? Wat kan de regering hier tegen doen?

36
Is de regering op de hoogte van het feit dat bellen tegen «lokale kosten»
naar een 0900- nummer duurder is dan bellen naar de buurman? Hoe is
de regering van plan de kosten van 0900-nummers tegen lokaal tarief te
gaan reguleren?

37
Hoeveel unieke hits heeft de website Consuwijzer gehad over 2008? Hoe is
dit verdeeld over de 9 verschillende categorieën op de website?

38
Zijn door de website Consuwijzer andere informatieloketten overbodig
geworden? Zo ja, zijn deze ook opgeheven? Zo nee, wat zijn de kosten die
het extra loket via Consuwijzer met zich meebrengen en hoe verhouden
deze zich tot de geschatte extra baten?

39
Kan de regering nader ingaan op de betekenis van de windteams?

40
Hoe verhouden de Subsidieregeling Duurzame Warmte en de SDE zich tot
elkaar? Betekent de doelstelling van 1.4 miljoen huishoudens dat in 2012
20% van de huishoudens aangesloten zou moeten zijn op warmte?

41
Waarom wordt, gelet op de riante schommelingen in de berekende kosten
van met SDE geproduceerde Megawatts (MW’s), de toegekende
SDE-subsidies niet ook in euro’s berekend, in plaats van alleen in MW?

42
Hoeveel bedraagt de besparing aan fossiele energie in 2012 uitgedrukt in
MW en euro’s?

43
Zal het structurele overleg met de publieke aandeelhouders ook doorgaan
na privatisering van de energiebedrijven?

44
Waarom wordt de Nota frequentiebeleid uit 2005 nu pas, vier jaar later,
geïmplementeerd in de Telecommunicatiewet?

45
Waarom is er op begrotingsartikel 3, een concurrerend ondernemings-
klimaat, een onderuitputting van ruim € 1 miljard?

46
Wanneer is het wetsvoorstel waarmee strafrechtelijke sancties in het
mededingingsrecht worden geïntroduceerd afgerond? Wat is de rol van
de minister van Justitie? Hoe voorkomt de regering dat de nieuwe
sancties ten koste gaan van de effectiviteit van het beleid, omdat het OM,
dat een grotere rol krijgt, anders dan de Nederlandse Mededingings-
autoriteit (NMa) geen prioriteit heeft voor kartels en misbruik van
machtspositie?
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47
Hoe komt het dat de boete-inkomsten van de NMa weer zijn afgenomen?
Streeft de NMa wel naar het opleggen van zo hoog mogelijke boetes? Hoe
komt het dat de Energiekamer meer zaken voor de rechter verliest dan de
overige onderdelen van de NMa?

48
Wat is de stand van zaken met betrekking tot het onderzoek naar de
versnelling van investeringen op het gebied van innovatie, duurzaamheid
en ondernemerschap? Is dit inmiddels niet te laat en wordt niet het risico
gelopen dat de investeringen uiteindelijk gedaan worden op het moment
dat de recessie alweer afgelopen is?

49
Waarom is de indicator «relatieve structurele groei» afgeschaft? Immers,
er was toch altijd al sprake van de afhankelijkheid van externe factoren?
Waarom werd tot nu toe wel deze indicator gebruikt?

50
Waarom versnelt de EU haar beslissingen vanwege de economische
neergang? Dit heeft toch geen zin aangezien het hier gaat om structuur-
versterkende maatregelen, en niet om maatregelen die invloed hebben op
de conjuncturele neergang?

51
Waarom zijn de inkomsten van de NMa en Energiekamer € 22 miljoen
lager dan geraamd? Is het juist dat bezwaar en beroep bijna altijd wordt
ingesteld? Waarom is dit dan kennelijk niet ingecalculeerd?

52
Waarop is gebaseerd dat de uitvoeringskosten van de Wet markt en
overheid voor lagere overheden zijn komen te vervallen? Op welk
moment heeft de regering de Kamer hierover bericht?

53
Wordt bij het vaststellen van de geraamde boete-inkomsten van de NMa
rekening gehouden met mogelijke neerwaartse bijstellingen na bezwaar
of beroep? Zo ja, waarom is dan alsnog € 20 miljoen minder binnenge-
haald dan geraamd?

54
Hoe verhoudt de redenering over de wederzijdse erkenning van nationale
voorschriften met betrekking tot de goederenhandel zich tot de redenering
van de regering voor maximumharmonisatie van de richtlijn voor
consumentenbescherming? Waarom wordt in het ene geval gepleit voor
maximumharmonisatie en in het andere geval voor 27 verschillende
voorschriften?

55
Gaat het bij het opstellen van een nationaal hervormingsprogramma om
een opsomming van al lopend beleid, of is er ook iets wezenlijk nieuws
toegevoegd?

56
Wat is de inhoud van het protocol bij het Verdrag van Lissabon? Gaat het
hierbij om exacte criteria over wanneer staatssteun gegeven mag worden
en wanneer niet?
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57
Wat is de stand van zaken met betrekking tot de Aanpassingswet
dienstenrichtlijn (Kamerstuk 31 859)?

58
Wat heeft de regering op nationaal niveau gedaan om de juridische
mogelijkheden tot schadevergoeding wegens overtreding van het
mededingingsrecht te vergroten?

59
Waarom stelt de regering dat de Aanbestedingswet en de Winkeltijdenwet
gerealiseerd zijn?

60
In welk jaar kan de Kamer de wetswijzigingen als gevolg van de Europese
richtlijn consumentenrechten tegemoet zien?

61
Waarom heeft de Consumentenautoriteit uit 160 onderzoeken slechts 6
sanctiebesluiten genomen? Als uit 160 onderzoeken van de Consumenten-
autoriteit slechts 6 sanctiebesluiten voortkomen, welke conclusie kan dan
getrokken worden over de effectiviteit van de Consumentenautoriteit?

62
Waarom is er nog geen streefwaarde voor de klanttevredenheid van
Consuwijzer? Waarom is het percentage dat aangeeft onvoldoende kennis
te hebben, nu 48%, geen streefcijfer?

63
Waarom is er geen streefcijfer voor mededinging, bijvoorbeeld het totaal
aantal opgelegde boetes? Waarom is er geen streefcijfer voor de
concurrentie in de energie- en telecomsector, bijvoorbeeld in de vorm van
het percentage overstappers?

64
Kan de regering aangeven wat de oorzaak is van het achterblijvend
percentage consumenten dat aangeeft voldoende kennis te hebben over
rechten en plichten?

65
Kan de regering de Kamer de ambities doen toekomen wat betreft de
bekendheid van ConsuWijzer, en de daarbij horende acties, in de komende
jaren?

66
Waarom is de voorsprong van Nederland op de rest van de EU wat betreft
de publieke uitgaven aan R&D kleiner geworden, terwijl innovatie een
prioriteit van het kabinet is? Zijn de innovatie-instrumenten wel effectief?

67
Welke resultaten heeft de Taskforce Technologie, Onderwijs en Arbeids-
markt inmiddels geboekt? Zijn er nog steeds zoveel vacatures als in
oktober? Wordt ingezoomd op specifieke sectoren, zoals de
scheepsbouw?

68
Waarom zijn de publieke uitgaven aan R&D ver onder de doelstelling en
ook nog dalend? Is er een analyse gedaan van het achterblijven van de
private uitgaven aan R&D en overige innovatie-uitgaven van bedrijven
waardoor Nederland benedengemiddeld scoort op terreinen van haar
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innovatiekracht? Hoe verhoudt dit zich tot de grote bedragen die worden
besteed aan EZ-innovatiesubsidies en de WBSO?

69
Welk beleid is de regering voornemens te gaan voeren, teneinde de
sectoren waarin Nederland bovengemiddeld scoort qua innovatie verder
te stimuleren? Kan de Kamer hier op specifiek beleid tegemoet zien?

70
Waarom zijn sommige begrotingsposten niet of nauwelijks gerealiseerd?
Waarom zijn diverse posten gerealiseerd zonder dat hiervoor bedragen in
de begroting stonden? Wat zegt dit over de informatiewaarde van de
begroting?

71
Waarom is meer dan het dubbele dan in de begroting uitgegeven aan
ruimtevaart?

72
Hoe valt het lage gerealiseerde bedrag aan innovatiekredieten te
verklaren? Waarom zijn deze met ruim 75% afgenomen?

73
Waarom is er een realisatie van de Innovatieomnibus van minder dan 1%?
Is er geen enkel nieuw innovatieprogramma goedgekeurd in 2008?

74
Wat is de verklaring van het teruglopend aantal aangevraagde Europese
octrooien vanuit Nederland, terwijl het Europees gemiddelde juist
toeneemt? Op welke manier worden de vertaalkosten gereduceerd?

75
Waarom is er geen overzicht van de middelen die zijn besteed aan de
WBSO? Kan dit alsnog gebeuren?

76
Kan de regering de Kamer inzicht verschaffen in de hoeveelheid innovatie-
vouchers die, als gevolg van de motie Aptroot/Gesthuizen (30 975, nr. 10),
eenmalig zijn ingezet als tegemoetkoming in de kosten bij de aanvraag
van een octrooi?

77
Wat voor fondsen zijn er gevormd vanuit de Seed-faciliteit? Gaat het hier
om overheidsinvesteringsfondsen?

78
Wie voert de quickscans uit in het kader van het Innovatiekrediet, banken
of de overheid?

79
In hoeverre moet een bedrijf bezig zijn geweest met technologische
innovatie om als innoverend bedrijf te worden gedefinieerd?

80
Waarom zijn er meer (34%) samenwerkende innoverende bedrijven dan er
innoverende bedrijven in totaal (24%) zijn?
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81
Waarom is er geen prestatie-indicator voor OD 2.2 en 2.3, afgezien van
Syntens? Is er dus geen controle mogelijk op de effectiviteit van de
diverse subsidieregelingen?

82
Waarom neemt de klanttevredenheid over Syntens al jarenlang niet toe en
waarom wordt de streefwaarde niet gehaald? Welke acties gaat de
regering ondernemen om hierin verbetering te brengen?

83
Wat is de samenstelling van de Strategische Adviescommissie (SAC)? Hoe
verhouden de innovatieprogramma’s zich tot de sleutelgebieden?

84
Wanneer kan de Kamer kennis nemen van de winnende inzending voor de
Paint The World Orange Contest? Hoe wordt uit de 160 voorstellen de
winnaar gekozen?

85
Wat is de concrete rol van het Innovatieplatform bij het bestrijden van de
recessie?

86
Bestaan er, in tegenstelling tot de meerderheid, ook ICES/KIS 2 projecten
die een negatieve impact hebben op de kennisinfrastructuur?

87
Wat is het effect van de recessie op de ruimtevaartsector? Hoe verloopt de
bouw en exploitatie van TROPOMI?

88
Hoe hoog zou de geo-return zijn zonder Estec?

89
Nu blijkt dat de effectiviteit (outcome) van subsidies voor ondernemer-
schap niet bewezen is, welke subsidies gaat de regering afschaffen ter
uitvoering van de motie Ten Hoopen, (Kamerstuk 31 200 XIII, nr. 22) die
stelt dat alleen instrumenten waarvan de effectiviteit bewezen is, moeten
blijven bestaan?

90
In hoeverre zijn de conclusies in de Industriebrief over de staat van de
Nederlandse economie nog actueel?

91
Is het juist om te stellen dat het ministerie van Economische Zaken vooral
beleidsinstrumenten heeft die zich richten op de structuur van de
economie en op de conjunctuur? En dat de beleidsinstrumenten die
eventueel ingezet kunnen worden om een neergaande conjunctuur tegen
te gaan, zoals de diverse kredietgaranties, vooralsnog niet effectief blijken
te zijn? Zou het ministerie van Economische Zaken niet over meer
conjuncturele beleidsinstrumenten moeten beschikken?

92
Op welke onderdelen van de Global Competitiveness Index heeft
Nederland een voorsprong op andere landen? En op welke onderdelen
een achterstand?
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93
Wat zijn de redenen dat er ten aanzien van de diverse garantieregelingen
een onderuitputting is van € 1.26 miljard? Waarom kan het benutting-
percentage van een garantie- of subsidieregeling niet een prestatie-
indicator zijn in plaats van slechts een kengetal?

94
Waarom is er forse onderuitputting van 36% als het gaat om het toerisme-
budget?

95
Wanneer zal de eerste scheepsbouwgarantie verstrekt worden? Waarom
duurt het overleg met de banken reeds zo veel jaren? Wanneer komt er
groen licht voor deze regeling?

96
Wat is de reden van de vertraagde implementatie van de Groeifaciliteit
door de banken?Waarom is van de Groeifaciliteit nog nauwelijks gebruik
gemaakt? Is het juist dat deze regeling zich richt op het aantrekken van
risicodragend eigen vermogen en achtergestelde leningen? Wat is de
inschatting van de benutting van de Groeifaciliteit in 2009?

97
Houdt het naar voren halen van de circa € 11 miljoen voor microkredieten
verband met de kredietcrisis?

98
Waarom was er een onderuitputting van € 11 miljoen euro op het budget
voor de Innovatieregeling Scheepsbouw?

99
Waarom heeft de implementatie van het Actieplan Veilig Ondernemen zo
lang geduurd?

100
Wanneer zijn de onderhandelingen tussen de overheid en de banken over
de Borgstellingregeling Scheepsnieuwbouw afgerond?

101
Waarom worden bij de gebiedsgerichte economische programma’s de
tenders niet volledig benut?

102
Waarom wordt het jaarbedrag niet in één keer aan SNN gecommitteerd,
maar per project vastgelegd?

103
Welke aanvragen voor het Besluit subsidies regionale investerings-
projecten (BSRI) zijn wel gehonoreerd?

104
Hoe verhoudt de stelling dat er onvoldoende aanvragen zijn voor de BSRI
zich met de geluiden uit de regio dat er wel voldoende aanvragen zijn,
maar dat deze niet voortvarend genoeg in behandeling worden genomen?

105
Waarom is bij OD 3.1 met «bevorderen level playing field» gekozen voor
een veel bredere titel dan waar OD 3.1 over gaat, namelijk alleen over de
scheepsbouw en de defensie-industrie? Zou OD 3.1 niet moeten luiden
«bevorderen level playing field in specifieke sectoren»?
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106
Waarom is er geen overeenstemming bereikt met SNN over de teruggave
van € 16 miljoen? Is er inmiddels wel overeenstemming?

107
Hoeveel geld besteedt Defensie in het buitenland en waarom wordt hier
geen geo-return gehanteerd, zoals bij de ruimtevaart?

108
Wat is de stand van zaken met betrekking tot de nulmeting naleving-
lasten?

109
Kent de regering de kritiek van het Platform Zelfstandig Ondernemer-
schap, dat de aanvraagloketten voor de diverse regelingen bij de
ondernemers relatief onbekend zijn? Wat is de reactie van de regering op
deze kritiek?

110
Is de tijd die banken in 2008 kwijt waren met overnames en fusies
mogelijkerwijs ten koste gegaan van het gebruik van diverse instrumenten
ter ondersteuning van het bedrijfsleven? Met andere woorden, heeft deze
prioriteitstelling van de banken de bedrijven geld gekost? Heeft dit het
gebruik van de groeifaciliteit in de weg gezeten? E.e.a. zou toch immers
ook samen kunnen gaan?

111
Hoe kan het dat zo’n 60% van de ROC’s en AOC’s zijn aangesloten bij
«Beroepsonderwijs in bedrijf», maar hiermee slechts enkele duizenden
leerlingen worden bereikt?

112
Waarom zijn met betrekking tot de veiligheid nog geen cijfers bekend over
2008?

113
Wat is de stand van zaken met betrekking tot de doorlichting van
gemeenten op administratieve lasten die vóór het zomerreces aan de
Kamer wordt gezonden?

114
Waarom zijn de benuttinggraden voor het BBMKB en de Groeifaciliteit
kengetallen en geen prestatie-indicatoren?

115
Wat is de stand van zaken met betrekking tot de studie naar succesen
faalfactoren van winkelstraatmanagement?

116
Waarom is er, afgezien van de administratieve lasten, geen prestatie-
indicator voor OD 3.2? En ook niet voor OD 3.3?

117
Kan de regering aangeven wat het resultaat moet zijn van de operationele
samenwerking tussen de programma’s in het kader van Pieken in Delta en
de innovatieprogramma’s?

118
Nu in de verantwoordingsbrief van de regering het sein op rood staat
voor het gebiedsgerichte economische beleid, waarom komt dit dan niet
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terug in het jaarverslag van het ministerie van Economische Zaken over
2008?

119
Kan de regering aangeven hoe de uitvoering van de motie van het lid Vos
(Kamerstuk 31 700 XIII, nr. 31) over de voortzetting van de
GSB-pijlergelden wijkeconomie ter hand is genomen?

120
Waarop heeft het EFRO-programma «Twee Zeeën» betrekking?

121
Voor BSRI worden twee verschillende beleidsdoelen genoemd, hoeveel
geld is aan beide doelen besteed?

122
Hoe wil de regering voorkomen dat de financiering van de SDE leidt tot
een grote stijging van de energierekening en koopkrachtverlies?

123
Gaat het bij de stadsverwarmingprojecten met name over Purmerend?
Wat is daar de stand van zaken?

124
Hoe komt het dat de uitgaven van de Regeling Milieukwaliteit Elektrici-
teitsproductie (MEP) maar liefst € 245 miljoen lager zijn uitgevallen dan
begroot? De MEP voorzag toch nog niet in correctiebedragen?

125
Waarom zijn in december 2008 middelen toegevoegd aan SDE waarvan al
duidelijk was dat ze niet meer konden worden besteed? Waarom zijn ze
niet toegevoegd aan de begroting 2009?

126
Waarom is ondanks het uitgangspunt van een vaste FES-voeding het
bedrag toch hoger uitgevallen?

127
Kan de regering ingaan op de € 17 miljoen die afgaan van het beleids-
onderdeel energie-innovatie? Is het juist dat dit bedrag zal worden
besteed aan uitvoeringskosten van SenterNovem? Is het juist dat het hier
gaat om een kostenoverschrijding bij SenterNovem? Hoe is dit te rijmen
met het belang van energie-innovatie?

128
Welke middelen heeft het ministerie van Economische Zaken om de
concentratiegraad te verlagen op de kleinverbruikermarkten voor energie?
Waarom zijn de van externe factoren geschoonde tarieven, geen
prestatie-indicator? En waarom niet de hoeveelheid gerealiseerde
interconnectiecapaciteit?

129
Waarom ontbreekt een prestatie-indicator voor OD 4.2?

130
In welke mate is er een verminderde aanschaf en toepassing van
warmtekrachtkoppeling (WKK) merkbaar na de afschaffing van de
SDE-faciliteit voor WKK?
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131
Welke effect heeft de uitsluiting van WKK in de SDE gehad op de
CO2-uitstoot en het rendement van het energieverbruik?

132
Waarom zijn het duurzaam energieverbruik in 2008 en de CO2-uitstoot nog
niet bekend? Waarom is er zo’n grote vertraging met deze statistieken als
dit onderwerp van zo’n groot belang wordt geacht?

133
Is tijdens de twee genoemde grootste bedrijvenmissies in de geschiedenis
van het Ministerie van Economische Zaken bij de gesprekspartners
aandacht gevraagd voor maatschappelijk verantwoord ondernemen in
Turkije en China? Wat zijn de resultaten hiervan?

134
Wat is de stand van zaken met betrekking tot het in gebruik nemen van
TenderNed? Wanneer zal TenderNed opgeleverd worden? Waarom is een
nieuwe Aanbestedingswet nodig om dit systeem in gebruik te nemen?
Waarom is de regering niet eerder tot de conclusie gekomen dat het
ProRail systeem niet uitgebouwd kon worden? Is er niet onnodig veel tijd
voorbij gegaan?

135
Wat gaat de regering doen om de door de Algemene Rekenkamer
geconstateerde onvolkomenheid bij de besteding van de beleidsgelden
door SenterNovem op te lossen? Hoe wil de regering de onvolkomenheid
aanpakken zonder dat SenterNovem nog meer dan nu als een buiten-
gewoon bureaucratische en weinig toegankelijke organisatie wordt
ervaren? Welke stappen heeft de regering gezet nadat bleek dat
SenterNovem gefaald heeft als toezichthouder op de maximumprijzen
voor stadsverwarming? Is SenterNovem betrokken bij de uitvoering van
de Warmtewet? Hoe wil de regering voorkomen dat SenterNovem
opnieuw te weinig oog heeft voor de belangen van consumenten?

136
Waarom is er € 50 miljoen besteed aan uitzendkrachten?

137
Kan de tabel met uitgaven voor inkoop van uitgaven voor inkoop van
adviseurs en tijdelijk personeel puntsgewijs nader worden gespecificeerd
met aantal fte’s? Zo neen, waarom niet?

138
Kan de tabel met uitgaven voor inkoop van uitgaven voor inkoop van
adviseurs en tijdelijk personeel worden uitgesplitst naar kerndepartement
en Zelfstandige Bestuursorganen (ZBO’s) zodat ook inzicht wordt verschaft
in wat de cijfers zouden zijn exclusief de ZBO’s? Zo neen, waarom niet?
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